



PATRIA



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año XII - Número 3.184

GRANADA, sábado 15 de febrero de 1947

Número suelto: 40 céntimos

NUMEROSOS ASUNTOS DE TRAMITE DESPACHADOS EN EL CONSEJO DE MINISTROS

Don Pablo de Lojendio representará a España en la toma de posesión del nuevo presidente del Uruguay

SE RESUELVE EL EXPEDIENTE SOBRE OCUPACION TEMPORAL DE TERRENOS CON MOTIVO DE LAS OBRAS DE MEJORA DE LOS RIEGOS DE GUADIX

MADRID, 14.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros, celebrado en la tarde de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

«Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:
PRESIDENCIA.—Decretos por los que se hacen extensivos a las villas de Mirés, en Orreaga; Guernica y Lumo, en Vizcaya, y Montevrater, en Valencia, los preceptos de la ley de 15 de mayo de 1945, sobre ordenación de solares. Recursos de agravo.

ASUNTOS EXTERIORES.—Decreto por el que se acredita al ministro plenipotenciario en Montevideo, don Pablo de Lojendio y de Irure, para que represente a España en misión oficial en los actos de transmisión de poderes presidenciales de la República del Uruguay.

GOBERNACION.—Acuerdo del Consejo por el que se aceptan unos terrenos que la Diputación provincial de Lérida cede gratuitamente para la construcción de un garage para alojamiento y seguridad de los vehículos de la delegación del Parque móvil de los Ministerios en dicha capital. Decretos de personal.

EJERCITO.—Decreto por el que se declara a Intendente del Ejército al coronel de Intendencia don Ramiro García de Guadiana. Decreto por el que se concede al teniente de la Guardia civil don Camilo Pajuelo Arteaga, la cruz del Mérito militar con distintivo blanco. Expedientes de trámite.

MARINA.—Acuerdo del Consejo por el que se entrega a la Marina el dragaminas «Luzca», quinto en servicio de una serie construida por el Consejo ordenador de las construcciones navales militares.

AIRE.—Informe al Consejo de asuntos del departamento.

JUSTICIA.—Decreto por el que se aprueba el reglamento para la aplicación de la ley hipotecaria. Decreto por el que se dictan normas para que se reanude la publicación de la colección legislativa de España, Combinación fiscal. Expedientes de obras de prisiones. Expedientes de indulto y de libertad condicional.

HACIENDA.—Decreto sobre funcionamiento del Tribunal de Cuentas. Decretos de personal. Expedientes de trámite.

INDUSTRIA Y COMERCIO.—Expedientes y asuntos de trámite.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto por el que se declaran caducados los derechos del concesionario sobre las obras de mejora en el puerto de Agullas; se acepta la cesión de los derechos que otorga la concesión al Ayuntamiento afectado y se ordena a la Comisión administrativa de Puertos que se incaute del puerto y ejecute las obras necesarias para su explotación. Decreto por el que se faculta al ministro de Obras Públicas para que autorice a la Junta de Obras del Puerto de Cartagena, la adquisición directa de las concesiones denominadas «Muelle de Rolandis», «Muelle de Valerinos» y «Muelle de Cascheros». Decreto por el que se resuelve expediente sobre ocupación temporal de terrenos con motivo de las obras de mejora de los riegos de Guadix. Expediente sobre situación de los delegados del Gobierno en las Confederaciones Hidrográficas.

TRABAJO.—Decreto por el que se crea la secretaría general de la Dirección general de Previsión. Decreto por el que se nombra a don Manuel Ambles Pi, secretario general de la Dirección general de Previsión. Decreto por el que se concede la medalla de oro del trabajo a don Leandro Cascón Pablos.—(CIFRA).

Siete muertos en otro accidente de aviación en Estados Unidos

MACON (Georgia), 14.—Siete personas resultaron muertas al estrellarse un avión del Ejército de los Estados Unidos poco después de despegar del aeródromo militar de esta ciudad. Para encontrar los restos del aparato fué necesario abrirse paso con dificultad a través de terrenos pantanosos.—(EFE).

El pueblo norteamericano está cansado de Truman y de quienes le rodean, dice un diario inglés

Parece descontada la victoria republicana en las elecciones presidenciales de 1948

EL SENADOR TAFT, REPUBLICANO CONSERVADOR, GRAN FAVORITO

LONDRES, 14.—La atención política de los Estados Unidos no se centra ya en la Casa Blanca, sino en el Congreso, dice un enviado especial en Washington del diario de Londres, «Yorkshire Post». «No hay profeta político en Norteamérica que no vaticine la victoria de los republicanos en las elecciones presidenciales de 1948, y quienes llevan la voz cantante son nombres del jefe del senador Taft, republicano conservador. Toda la nación está cansada de Truman y de quienes llama mediocres consejeros de éste. Entre todo el equipo gubernamental de Truman no se encuentra más que una personalidad fuerte: Clark M. Clifford. Hasta que el presidente paró los pies a John L. Lewis—el jefe del Sindicato minero—se vió hostigado y ridiculizado; desde entonces se le respeta más, pero no cabe predecir lo que ocurrirá en el caso de otra crisis análoga al episodio Wallace.—(EFE).

TRUMAN, INDECISO

WASHINGTON, 14.—El presidente Truman se ha negado a decir si está decidido a presentarse o no como candidato (PASA ESTA INFORMACION A LA PAGINA SEGUNDA)



TAFT

Boda de una hija de Churchill



He aquí a mister Churchill acompañando a su hija Mary en la ceremonia de la boda de ésta con el capitán Christopher Soames, celebrada hace unos días en la iglesia de Santa Margarita, de Westminster.—(Foto CIFRA)

El Gobierno inglés decide llevar a la ONU la cuestión de Palestina

Los árabes no transigirán con ninguna solución basada en el reparto de Tierra Santa

HAN SIDO CONFIRMADAS LAS SENTENCIAS DE MUERTE CONTRA TRES TERRORISTAS

LONDRES, 14. (Urgente).—El Gobierno británico ha decidido presentar la cuestión de Palestina a las Naciones Unidas.—(EFE).

TEXTO DE LA DECLARACION INGLESA

LONDRES, 14.—El texto de la declaración del Gobierno británico en la que se anuncia que ha decidido plantear la cuestión de Palestina ante la Organización de las Naciones Unidas, es el siguiente: «En la última reunión de la Conferencia de Palestina, celebrada este tarde el secretario del Foreign Office, Bevin, examinó los esfuerzos del Gobierno británico para encontrar solución al problema de dicho país. Informó a los delegados que, como las propuestas que ha hecho su Gobierno no han sido consideradas aceptables como base para nuevas deliberaciones, el Gobierno inglés ha decidido trasladar el problema a las Naciones Unidas.

Los dirigentes de las delegaciones árabes insistieron en que ninguna propuesta que implique cualquier forma de reparto o de inmigración judía será aceptable como base para la solución del problema.

El secretario del Foreign Office, Bevin,

y el secretario de Colonias, Creech Jones, expresaron su agradecimiento a los delegados por su cortés, buena voluntad y espíritu amistoso en el transcurso de las deliberaciones.—(EFE)

LOS ARABES, INTRANSIGENTES

LONDRES, 14.—Los dirigentes judíos y árabes, al tener conocimiento oficial de la decisión inglesa de plantear el caso de Palestina ante la ONU, han procedido inmediatamente a trazar un nuevo plan para defender sus puntos de vista ante los delegados de la ONU en Lake Success.

Los dirigentes árabes han hecho público que, bajo ningún concepto accederán a cualquier solución que sea la partición de Tierra Santa.—(EFE).

JERUSALEN, 14.—Según se anuncia hoy, el general Baker confirmó antes de salir el jueves para El Cairo y Londres las sentencias de muerte dictadas el lunes contra tres terroristas que fueron aprehendidos con armas el mismo día en que el comandante Paddy Brett y varios sargentos británicos fueron secuestrados y flagelados por por judíos.—(EFE).

Inglaterra y Estados Unidos retiran sus embajadores de Varsovia

El inglés, Victor Cavendish, pasa destinado a la embajada de Río Janeiro

LA RETIRADA DEL NORTEAMERICANO NO SIGNIFICA RUPTURA CON POLONIA

LONDRES, 14.—El redactor diplomático del «Daily Telegraph» ha informado esta noche que el embajador de la Gran Bretaña en Varsovia, Victor Cavendish Bentick, ha sido designado para el mismo cargo en el Brasil. El Foreign Office, fiel a su tradición de muchos años, ha rehusado dar ninguna explicación sobre tal nombramiento, hasta que no se obtenga el placet acostumbrado.—(EFE)

WASHINGTON LLAMA TAMBIEN A SU EMBAJADOR EN VARSOVIA

WASHINGTON, 14.—El embajador de los Estados Unidos en Varsovia, Arthur Bliss Lane, saldrá de dicha capital el próximo día 24, de regreso a los Estados Unidos, para consultar una cuestión de importancia con el secretario de Estado, general Marshall, indicándose que no retornará a su cargo, según anuncia la United Press.

En fuentes diplomáticas se dice que ello no implica la ruptura de relaciones de los Estados Unidos con Polonia. El embajador británico en Varsovia, Victor Cavendish, que también ha sido llamado a Londres para consultar, colaboró estrechamente con Lane en las relaciones de las potencias occidentales con el Gobierno polaco.—(EFE)

RETIRADA, PERO NO RUPTURA

WASHINGTON, 14.—El secretario de Estado, general Marshall, ha declarado en una sesión secreta del Comité de Relaciones Exteriores del Senado que la situación mundial es muy crítica y ha agregado que la retirada de Varsovia del embajador norteamericano no significa que se hayan roto las relaciones diplomáticas con Polonia.

El senador Vandenberg, presidente de dicho Comité, ha manifestado que el general Marshall, secretario de Estado, habló también de las relaciones con Iberoamérica, Europa, China y Palestina.—(EFE)

RUPTURA FULMINANTE EN LAS NEGOCIACIONES ITALOARGENTINAS SOBRE INMIGRACION

Así ha reaccionado Perón contra la injuria de un jerifalte comunista

ROMA, 14. (Urgente).—El portavoz de la delegación argentina ha declarado que las negociaciones entre la delegación de inmigración argentina y el Gobierno italiano, se han interrumpido súbitamente esta noche.—(EFE).

ROMA, 14.—La interrupción de las negociaciones argentino-italianas ha sido motivada por la publicación en un periódico de esta capital de una carta abierta del secretario comunista de la Confederación del Trabajo, Giuseppe di Vittorio, en la que se acusa a la delegación argentina de estar presidida por dos ministros «que son unos negreros».—(EFE).

ESPAÑA Y ARGENTINA negocian un acuerdo AEREO COMERCIAL

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES RECIBIO CON ESTE MOTIVO AL DOCTOR RADIO Y A LA COMISION LLEGADA DE BUENOS AIRES

Un convenio similar se negociará también con Portugal

MADRID, 14.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido en audiencia estos días al embajador de la República Argentina, señor Radio, y al ministro consejero señor Labougle, que acompañaban a la Comisión del Gobierno argentino que ha llegado a Madrid con objeto de concertar el convenio aéreo comercial entre España y la República Argentina. Juntamente con los señores Radio y Labougle, esta Comisión está compuesta por el brigadier don Aristides C. Fredes, director general de la Aeronáutica civil de la República Argentina; el doctor don Enrique Alberto Domingo Ferreira, director de Aeronáutica comercial, y el contador don Luis Alejandro Areau. Asimismo, el ministro de Asuntos Exteriores ha recibido al editoralista del «The Evening Star», de Washington, mister Constantino Brown, y al hermano Athanas-Amle, jefe general de las Escuelas Cristianas.—(CIFRA)

MADRID, 14.—El ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, ha recibido esta mañana en el palacio de Santa Cruz al embajador de la República Argentina en Madrid, don Pedro Radio, quien le presentó a los ilustres miembros de la Misión argentina, que firmarán próximamente un acuerdo aéreo hispanoargentino.—(CIFRA)

DELEGACION ESPAÑOLA PARA NEGOCIAR EL CONVENIO AEREO CON LA ARGENTINA

MADRID, 14.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana una orden del ministerio de Asuntos Exteriores nombrando la delegación española para la negociación aérea con la República Argentina, delegación que está formada por don Tomás Suárez y Ferrer, subsecretario de Asuntos Exteriores, como presidente.—(Pasa a la página segunda)

El catedrático de Romano, D. Manuel de la Higuera, trasladado a nuestra Universidad



Ha sido nombrado catedrático de Derecho Romano de nuestra Universidad don Manuel de la Higuera Rojas, titular hasta ayer —en que apareció la orden de traslado por concurso en el «Boletín Oficial del Estado»— de la misma cátedra en la Universidad de La Laguna.

Nos congratulamos de la próxima incorporación de este joven y positivo valor granadino a nuestra Universidad, formado en sus aulas y que tan claras muestras dió dentro y fuera de ellas, de su inteligencia, saber y cultura.

CELULOIDE

NOTICIAS DE HOLLYWOOD

Merle Oberon y Alexander

Korda no piensan divorciarse

La joven y bella actriz se casó por amor y es muy feliz en su matrimonio

MERLE OBERON HACE EL PAPEL DE KARI EN «COMO TE QUISE TE QUIERO»

HOLLYWOOD, 14.—(Servicio especial). En efecto, me casé con mi jefe, pero lo más importante en este matrimonio es que me casé con el hombre, porque le quería, no por lo que él fuese. Yo quisiera—me dice Merle Oberon—que usted destacara esta afirmación mía, que está hecha con toda sinceridad.

En el mismo momento en que miss Oberon acababa de decir estas palabras



MERLE OBERON

sonó el timbre del teléfono. Merle guarda cama desde hace dos días. Los catarrros fuertes no respetan ni a las "estrellas". Merle Oberon me da la impresión de estar como en sus mejores días. Solamente en la voz se le nota cierta anomalía.

Pero volvamos a la llamada telefónica que interrumpió a Merle Oberon, en el

momento que me decía que se había casado con su jefe, y precisamente era el hombre Alexander Korda, el que la llamaba desde lejos, desde Nueva York. Era la primera vez que lo hacía hoy. "Porque la llama dos veces cada veinticuatro horas".

Le pedí permiso para abandonar la habitación mientras ella hablaba con su marido, pero Merle no me dejó salir. Naturalmente, que sin quererlo escuché la conversación telefónica. Su voz se hizo mucho más acariciante cuando se interesó por la salud de Korda. Me enteré además de lo que cada uno había hecho la noche precedente, pues hablaron con detalle de todas sus actividades. Miss Oberon había recibido la visita de Mirna Loy, de Arthur Hornblow, de David Seiznich y de George Gukor. Cuando Korda le dijo que ya tenía el pasaje para el próximo avión, vi la luz de alegría que iluminó los ojos y el semblante de Merle Oberon.

Para mí una mujer repórter, con sensibilidad femenina, esta conversación ha reafirmado el convencimiento que ya tenía: que en realidad Merle Oberon se había casado por amor. Y me apresuro a decirlo, creyendo contribuir así a desvanecer los infundados rumores sobre posibles desavenencias en este feliz matrimonio, en este hogar, donde todo es armonía.

Cuando me risé, repitió Merle Oberon, yo estaba en una posición en la cual no necesitaba de su auxilio. Tenía firmado un largo contrato y mis últimas producciones—"Lydia" y "Cumbres borrascosas", entre otras varias—aseguraban mi situación. Por esto puedo decir sin engañar a nadie, que fué Alexander Korda, el hombre y no el opulento magnate de la cinematografía, el que escogió por marido.

Y Merle Oberon me ha dicho la verdad, que yo transmito a mis lectores de España y del mundo entero.—LOIS JESSEL.

N. de la R.—Merle Oberon, la gran "estrella" del cine norteamericano, interpreta el papel de Kari en la genial obra de Pirandello llevada a la pantalla con el título de "Como te quise te quiero". A su lado actúan, entre otros muchos artistas de notable valía, Charles Korin—la última revelación de Hollywood—y Claude Rains.

"Como te quise te quiero", la película que está batiendo en Madrid, Barcelona y Sevilla todos los "récords" de taquilla, la veremos en Granada dentro de unos días. Al teatro Cervantes le ha caído en suerte y anuncia su estreno para los primeros días de la próxima semana.

ESPAÑA Y ARGENTINA NEGOCIAN...

(Viene de la página primera.)
dente; don Emilio Navascués y Ruiz de Velasco, director general de Política Económica, como vicepresidente; y como vocales, don Juan Bono Boix, director general de Aviación Civil; don José Ma-

El pueblo norteamericano está cansado de Truman

(Viene de la página primera.)
para el nuevo período presidencial, en las elecciones de 1948, pero al parecer ha dejado en libertad al partido demócrata de designarlo como candidato si lo estima conveniente.

El presidente sólo dijo a los periodistas que "continuará sirviendo a su país sin tener en cuenta su destino político".

Y añadió: "En vista de ciertos comentarios relacionados con la presidencia, quiero decir que no se han producido modificaciones en mi actitud desde la declaración que leí a ustedes mismos el 11 de noviembre de 1946".—(EFE).

"SITUACION MUY CRITICA DEL MUNDO", DICE MARSHALL
WASHINGTON, 14.—El secretario de Estado norteamericano, general Marshall, ha declarado en la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado, que el mundo atravesaba una situación muy crítica.

Al manifestar lo anterior a los periodistas a la salida de aquella reunión, Marshall dijo que en ella se habían discutido la mayor parte de las causas de perturbación mundial, entre ellas los asuntos de Palestina y de la próxima conferencia de Moscú.

El presidente de la Comisión, senador Vandenberg, dijo que puede asegurar que el nuevo secretario de Estado no ha perdido el tiempo en las pocas semanas que lleva en el cargo, y que es evidente que éste "no le viene ancho" en modo alguno. Se negó a revelar si los Estados Unidos piensan asumir alguna de las obligaciones de Gran Bretaña en Palestina. La contestación a esta pregunta—dijo al periodista que la formulaba—sólo debe darla, si lo juzga oportuno, el secretario de Estado. (EFE).

ría Salvador Merino, asesor jurídico general del ministerio del Aire; don Luis Azcárraga Pérez Caballero, director general de Protección de Vuelo, y como secretario, don José Miguel Ruiz Morales, segundo secretario de Embajada.

Otra orden por la que se nombra la delegación española para la negociación aérea con Portugal Componen esta delegación: presidente, don Tomás Súñer y Ferrer, como presidente; don Emilio Navascués y Ruiz de Velasco, don Juan Bono Boix, don José María Salvador Merino y don José Miguel Ruiz Morales. (CIFRA)

DISTINCION ARGENTINA AL SEÑOR GOICOECHA

MADRID, 14.—Mañana se celebrará un solemne acto de confraternidad hispanoargentina, con ocasión de hacer entrega a don Antonio Goicoechea del título de miembro de honor del Comité cultural argentino. El acto se celebrará en el Colegio de Abogados, bajo la presidencia del embajador de la República Argentina.—(CIFRA)

UN PETARDO EN LA CANCELERIA DE LA EMBAJADA ARGENTINA

MADRID, 14.—En la tarde de hoy, hacia las siete y media, estalló un petardo en el local de la cancillería de la Embajada argentina, causando desperfectos en la instalación, sin que haya que lamentar, afortunadamente, desgracias personales. En el local de la cancillería se personó el subsecretario de Asuntos Exteriores, señor Súñer, con objeto de saludar, en nombre del Gobierno, al señor embajador y personar de dicha representación, y condenar el hecho, reiterándole la más cordial simpatía.—(CIFRA)

LABRADOR!: Si te dedicas en forma autónoma a las labores agropecuarias, inscribete en la Hermandad de Labradores y Ganaderos de tu localidad

Una Comisión de trabajadores colombianos del ramo de transportes llegará a España en breve

Visitará Granada, entre otras ciudades

Vienen invitados por el Sindicato nacional de Transportes y Comunicaciones

MADRID, 14.—Una Comisión de trabajadores colombianos del ramo del transporte visitará España dentro de pocos días, a fines del mes actual o a comienzos del próximo, desembarcando en el puerto de Santander. El barco en el que la Comisión realiza el viaje es el español "Monte Arnabal", que salió de Barranquilla el día 10 del actual.

El viaje se debe a las relaciones de cordial camaradería que vinculan desde hace largo tiempo a los trabajadores colombianos del ramo del transporte, agrupados en la Federación nacional de motoristas, con sede oficial en Bogotá, a través del intercambio de publicaciones, mensajes, etc. El Sindicato nacional de Transportes y Comunicaciones español ha creído llegado el momento de intensificar aquellas relaciones de hermandad, y al efecto invitó al presidente de la citada Federación de las distintas secciones que la integran.

Durante la estancia de la Comisión en España, visitará los centros industriales y los monumentos, centros artísticos, etc., de Madrid, Barcelona, Valencia, Bilbao, Granada, Sevilla y de otras capitales y provincias, deteniéndose en Zaragoza, para postrarse ante la Virgen del Pilar. También visitarán especialmente las rutas colombianas en la provincia de Huelva.

El Sindicato nacional de Transportes mantiene comunicación cablegráfica con el "Monte Arnabal", al que el jefe nacional de Sindicatos, marqués de Zayas, ha dirigido un despacho de salutación al presidente de la Federación de motoristas colombianos, quien ha respondido con el siguiente mensaje: "Marqués de Zayas, Sindicato nacional de Transportes, Madrid. Hoy recibimos amables mensajes. Agradezco sus buenos deseos. Rogámosle transmitir a trabajadores españoles transporte cariñosos saludos trabajadores colombianos. Cordialmente, Jorge Bernal Cordovez".—(CIFRA).

HABILITADOS: Cuando hayáis de efectuar nóminas complementarias del Subsidio familiar, no debéis de presentar más de una por mes.

¿Sabía Vd. que "¡Qué noche aquella!" es la más original cinecomedia del año?

Una película de misterio y humor, que intriga y emociona

Loretta Young * Brian Aherne



Si la comedia por sus solas fuerzas no da grandes pasos de consideración en lo que a la originalidad de los asuntos se refiere, hay en cambio un procedimiento que viene dando formidables resultados: el injerto de retazos de película "de misterio", tratados una vez con humor, otras con tenebrismo y siempre con buena mano y gracia abundante. Y este es el sistema que ha seguido "¡Qué noche aquella!", desarrollando un argumento en el cual una pareja de recién casados va a meterse en una casa llena de cosas raras, de gritos aterríficos, de intrigantes andanzas y de algún crimen que otro para amenizar el conjunto. La feliz pareja—como dicen las notas de sociedad—tiene más miedo que "Carranca". Pero se siente valiente y trata de esclarecer los hechos... y gracias a las llegadas oportunas de la Policía, no parece en sus aventuras... La versión fílmica de esta novela de humor y de misterio ha sido realizada con todos los recursos de la mejor técnica. De ahí que la gran película haya sido calificada por Hollywood como la más original cinecomedia de la temporada. En "¡Qué noche aquella!" el público ríe porque así lo han querido director e intérpretes de la cinta. Las situaciones y el diálogo son hilarantes; el ambiente propicio para emocionar y producir verdaderos escalofríos y la trama muy bien dispuesta y desarrollada para intrigar. Añadan a todo esta una técnica admirable, propia del famoso director Richard Wallace, y un ritmo y una fotografía buenos, y la obra cinematográfica está lograda. Una superproducción que tiene la suficiente fuerza para captar, desde el principio hasta el fin, la atención del espectador. Y le arranca la risa. Richard Wallace puede sentirse orgulloso y satisfecho. Logró lo que se propuso. Una película de misterio y humor, obra maestra del género. Y avalada, además, por una interpretación sencillamente admirable por parte de la exquisita y bella Loretta Young y del galán Brian Aherne, quienes forman una de las más simpáticas parejas del cine. Ya lo verán ustedes.—ESE.

¡RETALES! ¡RETALES!

Se prorroga la venta de retales en

Almacenes "GRAN VIA"

hasta el sábado día 22, debido a que por la excesiva aglomeración de público, muchos de nuestros clientes no han podido ser atendidos.

Hasta ese día, ya definitivo, ventas de toda clase de retales con grandes descuentos

LISBOA

En los países anglosajones se trabaja en destruir el mito de la invulnerabilidad soviética

Stalin odia al Occidente, pero también necesita mucho de él

LISBOA, 14. (Crónica de nuestro corresponsal, JORGE HEREDIA).

Uno de los más extraordinarios descubrimientos en política internacional realizados últimamente por los anglosajones es la debilidad de Rusia para el presente y los próximos años, que el propio Stalin vino a reconocer en forma explícita en sus recientes declaraciones, es que ninguna gran potencia por sí sola puede levantar hoy un ejército lo bastante poderoso para vencer a otra gran potencia aliada. Afirmación aventurada si pensamos en la inmensa capacidad americana. Pero aparte de ella, en el pensamiento de Stalin quedaba la recelosa reserva de que lo que no pudiese realizar una gran potencia puedan hacerlo dos: por ejemplo, Norteamérica secundada por Inglaterra.

El actual debilidad soviética, ahora que se anticomunista es la última moda americana y que comienza a serlo en Inglaterra, constituye un tema en extremo grato en ambos países, y consecuentemente con ello, se labora en destruir el mito de la invulnerabilidad de Rusia. Como expresión de la flaqueza de ésta se exhiben dos argumentos principales: uno de política externa y otro de realidades interiores.

El primero es el cambio de actitud de Rusia en política internacional bajo una doble presión contradictoria: que Rusia sea al Occidente, pero que también necesita de manera vital de él. El temor está siendo superado por la debilidad, y a Rusia va avilándose a hacer concesiones a los occidentales, que en modo alguno haría si, en efecto, se sintiera fuerte, bastándose a sí propia.

El otro argumento, de realidades interiores.

termas, es la trágica situación alimenticia y de todo orden de grandes zonas de Rusia. Devastadas primero por la guerra y el pasado año por la más terrible sequía, que hace prever ya el fracaso del nuevo plan quinquenal, porque los obreros no obtienen alimentación suficiente para el esfuerzo que de ellos se exige, y tampoco compensaciones personales de cualquier género, y así la producción del año actual en muchas industrias, es enormemente inferior a la pretendida. Todo, porque la industria depende fundamentalmente de la agricultura, y el estado en que está Rusia, según informa un gran periódico de Lisboa, es catastrófico. Durante la guerra, abandonando la ortodoxia comunista del colectivismo, se vendieron tierras individualmente a los campesinos, para estimular así la producción de trigo. Ahora se ha intentado una marcha atrás mediante las "purgas" y el terror, pero esto tropieza con la firme resistencia, pasiva y activa, de los campesinos, y el Estado soviético se ve incapaz de obtener de ellos la entrega de la producción de grano que necesita, a vida o muerte, para sostener las zonas industriales. Y esto ocurre lo mismo en el cotazón de la propia Rusia que en las zonas de las llamadas Repúblicas de la Unión Soviética, donde la situación está agravada por la acción de grandes bandas armadas de desertores y de separatistas, de campesinos anticomunistas y de otros rebeldes al poder de Moscú, que llevan a cabo actividades devastadoras, sumándolas a las pasadas devastaciones, primero de la guerra y de la sequía después, resultando de todo ello un principio de caos interno para aminorar y atajar el cual Rusia se ve obligada a acudir al auxilio de las potencias occidentales, auxilio que, condicionado por éstas a su conveniencia, ejercerá gran influjo en las próximas negociaciones de paz para Austria y Alemania en Moscú.

lea nuestra edición de tarde

Espectáculos

CINE

NACIONAL: "El Juramento de Lagardere".

Han vuelto a repiquetear las espadas demandadas sobre el Menzo blanco de las penitencias contándonos los amos y aventuras del caballero de Lagardere, como en los tiempos del cine mudo relampaguearon narrándonos el mismo folletón de Paul Feval, imperecedero.

Ahora, a ese noble y valiente espadachín, mantenedor de la justicia dieciochesca, se ha encajonado Pierre Blanchard, Los episodios de sus luchas y de sus estratagemas son los mismos que vimos en las versiones de arteño. Ha ganado la historia en esta nueva lo que en técnica puede ganar una cinta moderna a una cinta antigua. La emoción y el interés son idénticos. Esta película es una prueba más en defensa de la tesis que las viejas casas productoras mantienen: no importa tanto que se cohiba o se ignore el argumento de una película como la manera de interpretarla y dirigirla. En efecto, esta película gusta porque ambos elementos, dirección e interpretación, están muy cuidados. Las decoraciones y la ambientación son buenas.—X.

TEATRO

ALVAREZ QUINTERO: "Los gavilanes". Este tarde, a las siete y cuarto, el cuadro artístico de la Agrupación Alvarez Quintero repondrá en sus salones la zarzuela en tres actos del maestro Guerrero "Los gavilanes".

Dirigirá la orquesta el maestro Valdrés, director de la Banda municipal de Aguilera (Murcia).

Las representaciones prometen constituir un éxito, ya que desde hace muchísimo tiempo no se dan funciones del género lírico en Granada.

LICEO: "Gloria y solera".

Para mañana, domingo, está anunciada la presentación en el Liceo de la compañía juvenil "Gloria y solera", que dirige don Mariano Díaz Vilches. Integran la compañía elementos tan valiosos como Paqueta Alarcón y Anita Campos, canzonetistas; Carmen Mercado, María F. Ladrón de Guevara, Maruja Díaz y Angustias Santiago, bailarinas; Pepe de los Reyes, bailarín de arte andaluz; Lucindo Aguilar, cantante de flamenco; y Mariquito Ortega, cantante clásico.

El repertorio dramático es original del director de la compañía, y la música es de los maestros granadinos Molina Zúñiga, Millán y Arrebola.

Para el domingo, día 23, está anunciada la representación del poema dramático en cuatro actos "Noche de levante" en calma, original de don José María Pemán.

HABILITADOS: Las nóminas complementarias que tengáis que presentar a efectos de subsidio familiar, correspondientes a un solo mes, deberán realizarse en una sola nómina.

ROMA

La tragedia de los italianos de Istria, lanzados al éxodo para huir de Tito

La Pasquinelli asesinó al general Winton porque quería vengar a Italia de la conducta de los ingleses

ROMA, 14. (Crónica de nuestro corresponsal RAFAEL GARCIA SERRANO).

Nosotros, antes de partir, hemos intentado una reconciliación con el pueblo yugoslavo. Entendáse bien que hablo del pueblo yugoslavo, y no de comunistas titinos—nos decía el honorable De Berti. El honorable De Berti es uno de los viejos luchadores irredentistas. Ha conocido la dominación austriaca, ha conocido la victoria italiana y, por fin, ahora pasa por la pesadumbre del abandono.

De Berti miraba hacia los periodistas y remachaba sus palabras: "En otro tiempo, el ciudadano austriaco partidario de la patria italiana podía vivir libremente, con sus ideas absolutamente respetadas por el Imperio. En tanto en cuanto no se pasase a la acción directa, toda manifestación de amor a Italia era permitida. Y si yo estuve en la cárcel, fué por actuar de un modo ofensivo contra el Imperio, no por mis ideas irredentistas. Ahora, todos los de Istria sabemos que esto sería imposible. En la Yugoslavia actual no hay dialéctica posible".

Como que una cosa es el Imperio y otra el bandejito político que momentáneamente—y al servicio de una entidad superior, que lo explota con arteño a sus fines—brilla y triunfa. Como que una cosa es la casa imperial y otra la barbarie, una el vals y otra "La Internacional". El Danubio, por entonces, era azul. Hoy, hacia Viena, cualquiera sabe de qué color será, pero su cuenca es roja y hay algo rojo que apesta y manda sobre las tierras que tradicionalmente estaban vinculadas al noble imperio de los Habsburgo.

Toda cuestión social y política ha sido superada. En Pola ya no quedan más que italianos. La propaganda enemiga habla de capitalistas que huyen. Ustedes no tienen más que dedicarse a recorrer el barco y verán cuántos potentados encuentran. La burda propaganda comunista deja muy al descubierto sus flancos. Estoy bien informado, por ejemplo, de que pequeños industriales y artesanos humildes, ante la imposibilidad de transportar a Italia sus medios de fabricación y trabajo, ya que el mar inglés ha negado su permiso para esto, han preferido abandonar las armas del pan cotidiano y caer de bruces en el paro y en el proletariado antes de continuar en Pola su vida digna y desahogada.

El honorable De Berti, sin un ademán excesivo, aclaró a los periodistas italianos: "Efectivamente, De Gasperi era contrario al éxodo. Pero la convivencia con los yugoslavos era imposible. Inciso en tiempos de la guerra contra Alemania los italianos de Tito llegaban a amenazar a los partisanos italianos de este modo: "Si no eres partidario de Austria, te denunciamos a las S.S." Ustedes verán que si en medio de una lucha común eran

capaces de tanto, ahora, triunfadores y firmantes de una paz ventajosa, nadie les podrá poner trabas. Los primeros que lo sienten son los yugoslavos de Istria, los que han vivido siempre con nosotros, los que conocen la inmensa huella y el inmenso bienestar que Italia les ha aportado en estos últimos veinticinco años. El honorable sonríe y añade: "Y yo no soy sospechoso; he sido antifascista siempre. Pero en Pola ya no era la labor de un régimen, era la labor de una Patria la que se rotaba. Estas pobres gentes temen también a Tito y se quedan en sus casas desamparados y tristes. Para ellos quise realizar un acto de cordialidad y reconciliación, pero al mando a su vez no le pareció oportuno. En el fondo, no se entiende lo que ocurre en Pola. Cuando acudí a nosotros la Prensa anglosajona, los periodistas se admiraban de que un pobre hombre, a la pregunta que le hicieron sobre los motivos que le impulsaban al éxodo, contestase: "Porque soy italiano".

"Lo que para Italia significa la fusión, está claro con mirar al mapa", ha terminado el honorable De Berti. En torno a nosotros pasan los evacuados, con su carga al hombro. Todos quieren contestar a nuestras preguntas. Todos quieren insistir en la crueldad de los soldados de Tito, a los que conocieron en una ocupación de cuarenta días. Lo que nos dicen, no puede extrañarnos. Un embajador italiano en Polonia, comunista por supuesto, decía a un amigo suyo: "Con esta gente no se puede hablar", y a tan paladina confesión de un "mlite" comunista, nada queda que añadir. Solamente esto: en general, las gentes de Pola reprochan a los ingleses su incomprensión del problema istriano y su conducta, poco de acuerdo con las promesas hechas en tiempo de guerra. Todos aquellos con quienes he hablado se muestran de acuerdo en que la Pasquinelli ha disparado sobre el general De Winton con plena conciencia. Cuentan que tras de los pistolazos fuertemente, la maestra se puso en posición de firme y se entregó. En su cartera, previniendo su posible muerte sobre el terreno, llevaba una carta que, poco más o menos, decía: "En el día 10 de febrero quiero vengar a Italia de la conducta de los ingleses". La Pasquinelli trabajaba con verdadero fervor. Estuvo en África con las tropas fascistas y luego del 8 de septiembre actuó de enlace del comandante de la flota fascista y los partisanos antifascistas con el fin de pelear unidos contra los yugoslavos. Es una mujer ni demasiado joven ni demasiado bonita: sólo sus ojos eran tenaces y hacían comprender su actividad incansable y su fe sin quebrantos.

TRES GRANDES SUPERPRODUCCIONES

COLISEO OLYMPIA

HOY: Desde las 5 a las 11. PRESENTA ED MARAVILLOSO "COLUMBIA FILMS S. A."

estreno en español

¡QUE NOCHE AQUELLA!

POR LORETTA YOUNG y BRIAN AHERNE

CINE GRANADA

"20TH. CENTURY FOX" LA MEJOR PRODUCCION PRESENTA POLICIACA DE LA TEMPORADA

Envuelto en la sombra

CON LUCILLE BALL y MARK STEVEN TAQUILLA, DESDE LAS 3

ESTA A LA VENTA LA LOCALIDAD DE MARANA, DOMINGO.

PRONTO, MUY PRONTO

ALMA ZINGARA

(EN TECNICOLOR) POR MARIA MONTEZ

NACIONAL

HOY Desde las 3, última 11 noche. LA MEJOR PELICULA CABALLERESCA Y ROMANTICA, de RIGUROSO ESTRENO EN GRANADA.

EL JURAMENTO DE LAGARDERE

Apta para menores. ¡AVENTURA! ¡ACCION! ¡DESAFIOS! ¡AMOR! Interpretación de Paul Bernard, Ivonne Gaudeau y PIERRE BLANCHARD

ALIATAR CINEMA

La pantalla de los éxitos. HOY, sábado, 15 de febrero. En sesiones desde las 5 a las 11. Numerada, a las 7.

PRESENTA a los famosísimos artistas de la pantalla americana,

Loretta Young y Melvyn Douglas

Caprichos de madame

Un film de "FILMOFONO" Deliciosa película de finísima sátira, EN ESPAÑOL.

Un enemigo de la burguesía que, sin darse cuenta, se convierte en el más recalcitrante burgués. La más alegre burla de las teorías renovadoras de la sociedad, en un derroche de gracia y agudeza.

UNA PELICULA PARA REIRSE DE LO LINDO. Noticiero NO-DO, 214 B.

«Canadá tradicional» Documental "FOX", en español. 0:00

MANANA, DOMINGO: Sesiones desde las 3 a las 5. NUMERADA, a las 7. TAQUILLAS, DESDE LAS DOCE

Príncipe Cinema

HOY, desde las 5. (7 numerada) Última, a las 11.

La marca UFA, de fama mundial, presenta de riguroso ESTRENO la extraordinaria superproducción alemana, en español,

El señor de Haleborg

por Victoria Von Balasko y Willy Birgel. Director, Hans Deppe. Una pética historia de amor, en un film humano e inolvidable que habla a la inteligencia y al corazón.

PRECIOS Butaca de patio 2'00 Butaca principal 1'00

Albayzin Cinema

Sesiones desde las 5 de la tarde. Última, a las 11.

EXTRA de la magnífica película "RADIO FILMS".

EL VALLE DEL SOL

por JAMES CRAIG y LUCILLE BALL, con un reparto de primeras figuras. Las luchas contra los indios y los egoísmos y ambiciones de los blancos en territorios sin ley ni justicia. NO-DO 213 A, con un magnífico reportaje sobre el partido de fútbol Portugal-España, en Lisboa. Butaca, 1'50. Principal, 1'00.

Teatro Cervantes

HOY, EXITO GRANDIOSO! "UNIVERSAL FILMS" presenta la superproducción, en español,

PERVERSIDAD

(SCARLET STREET) con Edward G. Robinson, Joan Bennett y Dan Duryea.

Toda la emoción de la vida reflejada en el más humano, sublime y atrevido de los dramas! Noticiero NO-DO núm. 214 B.

Sesiones desde las 3. La última, a las 11. NOTA. Las localidades de la madrugada de mañana (sesión de las 7), están a la venta desde hoy.

SE APROXIMA EL ACONTECIMIENTO CINEMATOGRAFICO DE LA TEMPORADA, ES



¡Será estrenada esta superproducción "UNIVERSAL". MARTE, 15!

GRANADA



NUEVO DOCTOR EN FILOSOFIA Y LETRAS

Con notas de sobresaliente ha aprobado en Madrid el doctorado de Filosofía y Letras don Antonio Gallego y Morell, hijo del alcalde de esta ciudad, señor Gallego y Burín, estimado amigo nuestro y colaborador, a quien con este motivo expresamos nuestra más cordial felicitación.

VIAJEROS

Procedente de Málaga, ha llegado a nuestra ciudad don Fernando Marzo. —Ha marchado a Málaga don Jesús Castriñ Escoteña, acompañado de su señora e hijos.

De guardia: Farmacia PLAZA NUEVA

Necrológicas

Hoy se cumple el primer aniversario de la muerte del joven estudiante don Florencio Gómez-Román Calvo, alumno interno de la Facultad de Medicina de esta Universidad, en la que gozaba, por sus extraordinarios méritos, de unánimes y justas simpatías.

A sus apenados familiares, y muy especialmente a su padre, el doctor don Francisco Gómez Román, renovamos con este motivo el testimonio de nuestra más sincera condolencia.

Nuestro estimado amigo Juan de Dios Luna Hidalgo, mecánico de los teletipos de PATRIA, pasa por el doloroso trance de la pérdida de su hija Carmelita, de catorce años de edad, fallecida a consecuencia de una penosa enfermedad. De todo corazón nos asociamos al dolor de los señores Luna, a quienes destacamos también la necesaria resignación cristiana para sobrellevar tan rudo golpe de infortunio.

Cupón pro-ciegos núm. 741

ANUNCIOS POR PALABRAS

COMPRAS
COMPRARIA turismo, diez dieciséis caballos, preferente Foru cualquier estado. Luis Moreno, Puentesueñas, 25.

TRASPASOS
SE TRASPASA sin intermediarios negocio bastante volumen, antiguo, acreditadísimo y gran rendimiento, por no poderlo atender. Informes, don Emilio García. San Isidro, 31, de 1 a 3 de la tarde.

VENTAS
BICICLETA, magnífico estado, gomas seminuevas. Razon, afilador, Marqués Gerona, 5.

BOMBAS "IDEAL" para riego. Gran Capacidad, 18. Teléfono 2-5-0-0. Granada.

Industriales pueblos

Altas su contribución, deberán hacerse en la Delegación de Hacienda de Granada y no en los Ayuntamientos. Gestiones presentación altas y pago del Impuesto.—GESTORIA TRAVESI Mesones, 6.—Granada

NOTAS, ACEROS Y COMUNICADOS

Los cultivadores de remolacha sólo emplearán semillas de entidades autorizadas

Pago de la prima por pronta entrega de aceite

JEFATURA AGRONOMICA. — Semilla de remolacha. — La Dirección general de Agricultura ha tenido noticia de que burlando las disposiciones vigentes en materia de semilla, de remolacha, algunos agricultores de las zonas apropiadas a tales cultivos, han obtenido clandestinamente en la cosecha de 1946 semillas de remolacha forrajera y azucarera de variedades de escasa riqueza y sin ninguna garantía, además con posibles cruzamientos a causa de la reducida distancia a que quizá cultivaron una y otra. Por ellos se previene a todos los cultivadores de remolacha de esta provincia que deben abstenerse de adquirir para siembra, semilla que no proceda de las entidades concesionarias, autorizadas por la Superioridad, acompañando los requisitos y garantías prevenidos por las disposiciones actuales.

Los agricultores que adquieren semilla a entidades no autorizadas o a particulares, infringiendo estas indicaciones, se atenderán a las consecuencias que pudieran resultarles en el momento de la cosecha.—El Ingeniero jefe.

COMISARIA DE RECURSOS DE LA ZONA SUR.—Pago de la prima por pronta entrega de aceites.—Esta Comisaría de Recursos de la Zona Sur hace público que con esta fecha comienza el pago a los almazareros de las cantidades correspondientes a la prima por pronta entrega de aceite. Hoy se cursaron órdenes a los Bancos para el pago de 1.200.000 pesetas, correspondientes a 120 fabricantes de las provincias de Málaga y Sevilla, y ya, sin interrupción, hasta liquidar totalmente este servicio, se continuará haciendo efectivo el pago de cantidades a todos los productores de la Zona.

Por ser de excepcional importancia para los interesados, insistimos en la conveniencia de que todos los almazareros presenten en esta Comisaría de Recursos las declaraciones juradas que a efectos de la percepción de la prima les han sido exigidas, condecorándolas con todo cuidado y cumpliendo en ellas cuantos requisitos están ordenados, procurando por todos los medios que tengan entrada en las oficinas de esta Comisaría de Recursos, Claudio Marcelo, 23, Córdoba, antes del día 28 del corriente mes de febrero.

Las declaraciones que no fueran presentadas dentro del plazo señalado sufrirán una demora indudable en el pago, toda vez que en la citada fecha se dará por cerrado el período de depuración, y al entender esta Comisaría que no existen declaraciones pendientes de presentación, sólo podrá acordarse el pago previa la tramitación de un expediente especial.

Se hace saber igualmente que todas aquellas declaraciones que no cumplan los requisitos exigidos, serán devueltas a los interesados, ya que no ofrecen los elementos de juicio suficientes a esta Comisaría, y por tanto, nos obligará a demorar el pago. Se insiste en la necesidad de que las repetidas declaraciones se ajusten, tanto en su diligenciación como en la fecha de su presentación, a las normas dadas.

Si la interpretación de las instrucciones cursadas ofreciera alguna duda, pueden los interesados dirigirse en consulta, sin inconveniente alguno, bien por escrito o telefónicamente, tanto a esta Comisaría de Recursos como a sus Inspecciones provinciales.

Córdoba, 11 de febrero de 1947.—El comisario de Recursos, Luis Piñana.

REPRESENTACION DE LA TABACALERA. — Los días 14 y 15 se dará racionalmente de tabaco a los pueblos del distrito de Granada. Consta la ración de 25 cajetillas de picado fino superior de 25 gramos, a 0,95 pesetas, y dos cajetillas de picado entrefino, de 25 gramos, a 0,60 pesetas. También hay existencia de cigarros «Marca Grande», a 0,40 pesetas, para los fumadores que los prefieran a una de sus dos raciones, a razón de ocho de dichos cigarros.

66 SANATORIOS, 110 CONSULTORIOS Y 2.700 MEDICOS OS OFRECEN los Servicios sindicales del Seguro de Enfermedad (OBRA "18 DE JULIO").

PUBLICACIONES «REUS»

Midal y Saura: "La política exterior de España durante la menor edad de Isabel II", 10 pesetas. "Tratado de Derecho diplomático", 20. Vidaurazaga y Acha: "Algebra Financiera". Estudio teórico matemático de las operaciones financieras y bursátiles con profusión de casos prácticos resueltos (tercera edición), 60. Dr. Nietes: "El aborto a través de la Moral y de la ley penal", 250. Villar y Romero: "Derecho Político" (adaptado al programa de Abogados del Estado), 6. "Derecho Político" (obra para pericial de Hacienda), 12. Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Preciados, 23 y 6, Madrid.

COTIZACIONES FINANCIERAS DE AYER

MOVIMIENTO DE LOS VALORES LOCALES

Cambios de las operaciones de compraventa de valores locales intervenidas en el día de ayer, según datos facilitados por el Colegio Oficial de Corredores de Comercio de Granada:

Acciones industrias varias.—Tranvías Eléctricos de Granada. Prefrentes, 235 pesetas. Eléctrica Cristo de la Fe, 120 por 100.

SUCESOS

HALLAZGO DEL CADAVER DE UN HOMBRE EN UN ALJIBE DEL ALBAICIN

En el aljibe llamado "de la Vieja", sito en la plaza de las Castillas, en el Albaicín, fué encontrado ayer el cadáver de un hombre que, al parecer, pereció ahogado.

El juez de guardia, don Francisco Wilhelmi, se personó en el lugar del suceso, comenzando las diligencias para la identificación del cadáver.

Sindicatos

Esta noche, a las once, primera emisión de divulgación cultural organizada por "Educación y Descanso"

Esta noche, a las once, se radiará por la emisora local el primer acto cultural organizado por "Educación y Descanso", con arreglo al siguiente programa:

Primera parte.—"Generalife" (M. Romero), "Petenera" (Barrios) y "Zambra gitana" (Barrios).

A cargo del quinteto de pulso y púa, que dirige el maestro José Recuerda.

Segunda parte.—"Farruca" y "Angelita", de Barrios. A cargo del alumno de la clase de piano, Antonio Barco.

Tercera parte.—"Romance de la Luna luna" (del "Romancero gitano" de García Lorca); "Baladilla de los tres ríos", "Prendimiento de Antoñito el Camborio en el camino de Sevilla", de García Lorca; "Senderos floridos", de Alvarez Cienfuegos, y "Sol en el paisaje", de este mismo poeta.

A cargo de la señorita María Teresa Morales, alumna del Conservatorio de Madrid, hija de un productor del grupo de empresa "Almacenes La Magdalena". Cuarta parte.—"Granadina antigua" (recogida por Pedrell), por la productora Anita Gómez Ortega, del grupo de empresa de la Compañía Granadina de Industria y Comercio, acompañada por el quinteto de pulso y púa, "Zacateque" y "Bulerías", de Barrios, por el mismo quinteto.

RESIDENCIA DE TORREMOLINOS. — Durante los días primero de marzo al 26 de mayo tendrán lugar las estancias de primavera en la residencia de Torremolinos (Málaga), con arreglo a los siguientes turnos: del 1 al 10 de marzo; del 12 al 21, y del 23 de marzo al 1 de abril; del 3 al 12, del 25 de abril al 4 de mayo; del 6 al 15 y del 17 al 26 de dicho mes. El coste de la estancia será de sesenta pesetas.

CONTABILIDAD la especialidad mejor retribuida en oficinas particulares y Centros oficiales. Apréndala por correspondencia en su propia casa, en los ratos libres, con el mejor método conocido.

Pida folleto gratis hoy mismo. **ACADEMIA CCC** Apartado 108 **SAN SEBASTIAN**

ESPECIALISTAS DEL EJERCITO

En el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" de 12 de enero de 1947 se anuncia concurso para proveer 50 plazas de Alumnos Mecánicos Electricistas de la rama "B" (Transmisiones), entre los españoles solteros o viudos sin hijos, de edad comprendida entre los 18 y 25 años, ambos inclusive. Presentación de instancias en el Ministerio del Ejército (Dirección General de Reclutamiento y personal), hasta fin de febrero. Examen previo elemental, el 15 de marzo en las Jefaturas de Transmisiones más próximas al domicilio del interesado, sitas en el Pardo (Madrid), Sevilla, Valencia, Barcelona, Zaragoza, San Sebastián, Valladolid, Salamanca, La Coruña, Palma de Mallorca, Mahón, Las Palmas, Tenerife, Ceuta, Melilla y Viator (Almería). Los admitidos se presentarán en el Parque Central de Transmisiones—El Pardo—(Madrid), el 15 de abril, para realizar el curso, haciendo el viaje por cuenta del Estado y con derecho a habérselo y pluses reglamentarios. Para detalles, dirigirse a las Jefaturas de Transmisiones antes mencionadas o a la Jefatura de Transmisiones del Ejército, Amén, 39, Madrid.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL. — Faustino, Sturnino, Cástulo, Lucio, Magno, mártires; Decoro, obispo; Severo, presbítero; José, diácono; Georgia, virgen.

SANTA MISA. — Color blanco. **JUBILEO CIRCULAR.** — En Santa Catalina de Sena.

ADORACION NOCTURNA. — Corresponde la vigilia al turno décimo-quinto "Nuestra Señora del Carmen".

HOSPITALICOS. — Quinto día de la quincena en honor de Nuestra Señora de Lourdes. A las nueve, misa armonizada. Por la noche, a las seis y media, ejercicio y sermón a cargo de los Padres Agustinos.

CARMELITAS DESCALZAS. — Esta tarde, a las seis, solemne sabatina en honor de la Virgen del Carmen.

IGLESIA DE CAPUCHINOS. — Los novicios de la V.O.T., celebrarán mañana sus ejercicios mensuales. A las nueve, misa de comunión general. Por la tarde, a las cinco, exposición con plática por el Padre director.

SANTUARIO DEL PERPETUO SOCORRO. — Mañana, la sección de oficinistas de la Archicofradía del Perpetuo Socorro asistirá, a las nueve, a la misa de comunión general. Por la tarde, a las cinco, retiro.

ERMITA DE SAN ISIDRO. — Mañana, a las diez, misa de comunión general para la Congregación de Hijas de María.

COOPERATIVA DE CONSUMO "SAN CRISTOBAL"

Los productores, tanto patronos como obreros, que deseen acogerse a los beneficios de esta cooperativa, cuyos estatutos han sido ya aprobados, deberán asistir a la Junta general de constitución que se celebrará el próximo lunes, a las siete de la tarde, en el Sindicato de Transportes, Gran Vía, 48.

SINDICATO TEXTIL. — Citación: Todos los afiliados alparagueros deberán asistir a este Sindicato el lunes, a las seis de la tarde, para tratar sobre el paro y la reglamentación del trabajo en la industria.

EMPRESARIO: Recuerda que en los diez primeros días hábiles de cada mes debes efectuar la liquidación de cuotas del Subsidio familiar y presentar juntamente las declaraciones de trabajadores con derecho a percibir subsidios, si es que no realizas el pago directo.

AUTO-EXPRES GRANADA-SEVILLA

Servicio rápido de paquetería por carretera. Para informes y entrega de mercancías. Oficina Transportes

MUROZ CHAPULI, San Antón, 37. — Teléfono 2176.

¿Está usted seguro de haber ganado dinero durante los últimos años?

Tal vez no se ha planteado usted todavía esta importante cuestión, pero no dude que existe una evidente flección de cifras en sus últimos balances, como consecuencia de la anomalía económica del Mundo entero.

En el libro «LA FICCIÓN DE LOS GRANDES BENEFICIOS», su autor, R. Piqué Batlle, estudia el problema con la competencia que le es reconocida, a la vez que expone, con meridiana claridad, la solución práctica del mismo.



Volumen de 252 págs. En tela, 45 ptas.

Pídalo a su librero, o a BOSCH, Casa Editorial, Apartado 925, Barcelona

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA, para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo naigas sine por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en GRANADA, el 19, en el Consultorio del doctor Federico Lara Vega, Alarazanas, 1. — NOTAS: En Antequera, el 17, señor José Morente, General Rodas, 2. En Loja, el 18, doctor José Repeto. En Almería, el 20, doctor Martínez Limónes, Alvarez de Castro, 6. En Guadix, el 21, doctor José Casas, Gloria, 6, y en Baza, el 22, doctor Miguel González, Carrera Palacio, 1, bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2. Construcción y despacho GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA, Avda. José Antonio, 536, Barcelona (C. S. 3.033).

SAN ANTON

CAFE-LECHERIA

El exquisito CHOCOLATE

EL AUTENTICO

CAFE EXPRES

y el famoso

PLATO DEL DIA

han acreditado este establecimiento al que se han abonado innumerables granadinos

DEPORTES

El equipo español marchará el día 28 a Irlanda, en avión especial

Los jugadores serán sometidos a un intenso entrenamiento desde el martes

SE PROYECTA UN HOMENAJE AL ANTIGUO SELECCIONADOR, SEÑOR GARCIA SALAZAR

MADRID, 14. — El próximo martes se concentrarán nuevamente en esta capital los jugadores preseleccionados por el señor Hernández Coronado, con el fin de someterse a un intenso plan de preparación con vistas al encuentro internacional contra Irlanda que se jugará el próximo día 2 de marzo en Dublín.

Los jugadores citados por el seleccionador nacional son los siguientes:

Porteros: Elizaguirre y Bañón; defensas: Querejeta, Curtá y Aparicio; medios: González III, Sans, González II, Nando e Ipiña; delanteros: Epi, Arza, Zarra, Igos, Gáinza, Antón, Herrerita y Lángara. — (ALFIL)

MADRID, 14. — El equipo español de fútbol saldrá para Dublín el día 28 de febrero, en un avión holandés que realizará el viaje directamente desde Madrid a la capital irlandesa. — (ALFIL)

¿MOLOWNY, SELECCIONADO?

MADRID, 14. — Personas allegadas al seleccionador nacional de fútbol, don Pablo Hernández Coronado, han manifestado que no tendría nada de particular que el jugador canario Molowny, perteneciente al Madrid, fuese también preseleccionado, aunque creen que el señor Hernández Coronado no lo llevará a efecto, porque actualmente tiene disponibles a varios interiores que pueden cubrir bien sus puestos, sin tener que recurrir al jugador recientemente adquirido por el club madrildista. — (ALFIL)

SE GESTIONAN MAS PARTIDOS INTERNACIONALES

MADRID, 14. — La Federación Española de Fútbol realiza gestiones para llegar a señalar con otras Federaciones nacionales europeas encuentros internacionales para la próxima temporada.

Por ahora sólo está fija la realización

Galvany se alineará en la delantera frente al Alcoyano

Definitivamente el Granada presentará en Los Cármenes frente al Alcoyano, el siguiente equipo: Casafont; Millán, González; Parra, Sosa, Sierra; Mendi, Trompi, Morales, Galvany, Mas.

A última hora se ha decidido mantener a Sierra en el tercio medio y dar entrada en la delantera a Galvany. La reaparición de éste, de Trompi y de Sosa son las únicas novedades del equipo en relación con el del domingo anterior en Zaragoza.

El encuentro dará comienzo a las cuatro y cuarto, y será arbitrado por el colegiado señor Alvarez Antón.

Los campeonatos de esquí se celebrarán en La Molina

MADRID, 14. — Los campeonatos de España de Esquí se celebrarán este año en La Molina. Tomarán parte en los mismos cincuenta esquiadores. — (ALFIL)

Se restablece el servicio marítimo entre Almería y Melilla

ALMERIA, 14. — Se han restablecido las comunicaciones marítimas entre Melilla y Almería. El hecho ha producido júbilo en la ciudad. El servicio estaba interrumpido desde la liberación. El "Vicente Pucho", que realizará los viajes, se halla hoy en Melilla y mañana, sábado, a las diez de la noche, saldrá de esta ciudad. Hay gran demanda de pasaje. — (CIFRA)

Los jugadores del San Lorenzo fueron objeto de un apoteósico recibimiento en Buenos Aires

La multitud, enardecida de entusiasmo, paseó a hombros a los ases del balón

El A. de Madrid irá el año próximo a la Argentina

Buenos Aires, 14. — Cerca de la noche llegó al aeródromo de Morón el avión que conducía a los jugadores del San Lorenzo de Almagro. Se produjeron muchos momentos de angustia cuando el aparato tuvo que tomar tierra en una espesa multitud que, después de derribar las vallas al lado de la pista, invadió ésta y puso a prueba la maestría y serenidad de los pilotos españoles. Estos hubieron de entregarse a una verdadera "destreza automovilística" durante algunos metros soslayando a los "transesitantes", enloquecidos por el entusiasmo, que arriesgaban inconscientemente sus vidas y colocaban en grave peligro las de los tripulantes y pasajeros del avión.

Por fin y quizá milagrosamente, la manobra fue terminada en un punto del aeródromo alejado de la línea de aterrizaje.

Los jugadores del San Lorenzo de Almagro no pudieron descender, sin embargo, hasta después de una hora de su llegada, tiempo que se empleó en parlamentos desde el avión con quienes les rodeaban en forma espesa e impedida toda operación, instándoles a que se retrasaran algunos metros. Todo fue inútil — hasta un energético y malhumorado discurso de Zubieta desde el portón del aparato —; y por último, los jugadores del San Lorenzo de Almagro tuvieron que entregarse a los brazos de la multitud enardecida entre banderas y gritos.

Los familiares de los jugadores se habían perdido en un mar de "hinchas".

Fue lo que se dice un recibimiento apoteósico, que siguió luego en forma estentórea, indescriptible, en el desfile a través de toda la ciudad en camiones empavesados, centenares de camionetas y miles de automóviles que habían llevado al aeródromo aquella multitud entusiasmada.

Buenos Aires estuvo en fiesta hasta las diez de la noche.

Las declaraciones hechas por los jugadores y directivos del San Lorenzo de Almagro coinciden en estimar como emocionante la serie de apasos y la hospitalidad que les ofreció España.

El diario "La Prensa" publica hoy el simpático relato de Adolfo Basso sobre sus impresiones de España, que se siente maravillado de cuanto vio allí y muestra una cordial y amistosa discreción cuando considera que el fútbol hispano no está hoy a la altura que merece por sus antecedentes. Habla de la buena calidad física de los jugadores, entre los cuales

cita a Pariso como el que más ha llamado su atención.

Contrastan estas opiniones con las que ha ofrecido al diario "La Nación" el atractivo Enrique González Grey, que sustituyó al doctor Peluffo en la dirección del equipo cuando éste regresó a la Argentina. González Grey extreme quizá su desdén por el juego que se practica en España, que califica de brusco. Los terrenos donde jugaron estima que son pequeños y excesivamente blandos. Y los árbitros, con un poco de falta de capacidad técnica. No obstante, González Grey declara que los jugadores del San Lorenzo de Almagro han aprendido algo del juego español, y es el disparar hacia el mar desde cualquier ángulo y postura, sin extremar y agotar una posición casi única para el tiro. — (ALFIL)

EL ATLETICO MADRILEÑO ESPERA IR A LA ARGENTINA

MADRID, 14. — El Atlético Aviación espera la conformidad del San Lorenzo de Almagro, de Buenos Aires, indicando en definitiva las fechas en que el club madrileño puede ir a la Argentina, coincidiendo a lo hablado durante la estadía del conjunto bonaerense en España. — (ALFIL)

Sigue el desfile de fieles ante el cadáver del obispo de Lérida

LERIDA, 14. — Durante todo el día no ha cesado la afluencia de personas por la capilla ardiente en que ha quedado convertido el salón de visitas del Seminario conciliar. Se han celebrado misas desde las siete a las doce en memoria del alma del prelado. Mañana se verificarán los actos de conducción, funerales e inhumación del obispo. Esta tarde el Ayuntamiento, en corporación, acudió al Seminario para testimoniar al décan su pésame por la muerte del prelado. El Nuncio de Su Santidad ha comunicado al décan vicario capitular interino que le represente en los actos de conducción, funerales e inhumación del obispo. — (CIFRA)

Derrotadas las fuerzas del Sur en la guerra de Secesión americana, se internan en México, dando lugar a una gesta alucinante...

¡AMORES! ¡PASIONES! ¡AVENTURAS!

en

ANGELES CON ESPUELAS

de

PAUL WELLMAN

autor de "JUBAL TROOP"

¡UN LIBRO DE LA COLECCION GIGANTE!

LUIS DE CARALT, Editor

TESTIMONIO SOBRE RUSIA

Por RAFAEL MIRALLES, ex agregado de Prensa a la Legación de Cuba en la U. R. S. S.

X y último.-EL PURGATORIO DE LOS COMUNISTAS ESPAÑOLES

Esta unificada, en Cuba, con el que había colaborado por espacio de más de cuatro años en mi patria. El texto del cable era el siguiente: "Imposible encontrar tu cuñado Banqué. Escribe a Vidella, hotel Lux, refrescándole memoria y diciéndole quién soy".

Estaba seguro de que Vidés contactaría informando a Vidella de mi viaje y poniéndole en antecedentes de mi fidelidad al comunismo y de que había aceptado mi cargo diplomático en la U. R. S. S. con la sola finalidad de conocer de cerca el país de mis ensueños y ser útil a la causa comunista.

Parece que sucedió así: a finales de enero de 1945 y poco antes de ingresar en la clínica, a causa de la grave enfermedad que me atacó la visita, recibí un día una llamada telefónica de Banqué, quien me dijo que acababa de llegar a Moscú y tenía grandes deseos de verme.

Se encontraba en el hall del hotel y subió en seguida a mi habitación.

No pude verle muy bien porque eran los días en que la enfermedad hacía crisis y me encontraba casi ciego. Pero mi alegría al recibir la visita del viejo compañero fue muy grande.

Banqué, cuñado de Miguel Valdés, había sido capitán del Ejército republicano y ahora llevaba en Moscú el uniforme rojo, aunque sin graduación alguna. Iba nobremente vestido, sucio, y en su rostro se adivinaban las huellas de una vejez prematura.

Acababa de ser desmovilizado del Ejército, en el que llevaba bastantes años. Como otros muchos españoles, formó parte de las fuerzas que relevaron a los batallones de la Guardia en los días difíciles de la defensa de Moscú, y a los que se encomendó la defensa del Kremlin y la protección personal de Stalin. Había, además, participado en la defensa del Cáucaso y lucía las condecoraciones correspondientes.

FUE UNA DESGRACIA HABER IDO A RUSIA

"Ahora, desmovilizado, tendrá que trabajar en una fábrica de material de guerra, si quiere obtener la tarjeta de racionamiento". Esto último me fue dicho por el propio "colaboracionista" José Luis Salado, cuando se enteró de la visita que me hiciera el viejo amigo Banqué.

Por fin pude entregar a aquél las cartas de sus familiares y algunas fotografías, que sus ojos endurecidos por el dolor del exilio y el sufrimiento de las continuas luchas, contemplaron con fruición, dejando deslizar lágrimas de emoción inconsciente. Tal vez, en aquel momento, pensé Banqué

que sus parientes, más dichosos que él, vivían allá lejos, en Cuba, a miles de kilómetros de distancia; libres de todo temor y ajenos a la presión de toda dictadura.

Creo que el propio Vidella le había dado más señas, después de recibir el cable de Valdés a que me fue referido. Pero a pesar de sus promesas de volverse a ver, jamás regresó, indicando con esto que sólo se le había concedido autorización para recoger de mis manos las cartas de sus parientes.

MI amigo era uno de los tantos españoles que llevados de su amor al partido comunista, en cuyas filas militaba desde muchos años atrás, y de su cariño hacia Rusia, por la que tanto había sufrido, acudieron allí creyendo ser los privilegiados del exilio, y aunque muchos lo negasen ahora por el terror que les inspiraba admitir su desilusión, o el miedo de una confesión imprudente que les delatará, estaban purgando terriblemente, a un precio tan elevado como nunca soñaron, su fe en la Unión Soviética.

¡Cuántos, abatidos por el frío de las inhóspitas tierras a las que fueron evacuados desde Moscú y desde quedaron abandonados a su suerte, pasando mil hambres y privaciones inauditas, habían pagado con sus vidas el carbo al comunismo y su adhesión a un Estado al que sirvieron con más fidelidad que al suyo propio!

Mientras Rusia no entró en guerra con Alemania, los españoles eran los héroes de la lucha contra el nazismo, símbolos de una resistencia inigualable y ejemplares de una epopeya nunca antes conocida, en medio de tantas claudicaciones cobardes y tantas colaboraciones indignas. Pero cuando la U. R. S. S. fue invadida por Hitler y sus satélites, y Rusia pasó de la defensiva sin esperanza a la ofensiva victoriosa, derrumbóse a los ojos de los materialistas soviéticos la grandeza del pueblo español y olvidándose de su lucha desigual fue menospreciado y considerado como pueblo derrotado, a los ojos del victorioso y chauvinista Gobierno rojo.

LOS VENDIDOS AL KREMLIN VIVIAN BIEN

Algunos españoles, los menos escrupulosos, gozaban de lujos y comodidades desconocidas para la mayoría de los exiliados, condenados a iguales sufrimientos y privaciones que las masas anónimas de la ciudadanía rusa. Eran los renegados que se habían vendido al Kremlin, bien como portavoces suyos, bien como jefes y oficiales del Ejército rojo. Así, podíamos encontrar en la Academia Frun-

ze, en la del Estado Mayor o en unidades especiales, los nombres de Lisitski, Morosov, Karoyevich, Pichupof, Korsakov, Jarosnov y otros muchos tan complicados, bajo los cuales se ocultaban los españoles Lister, Modesto, Galán, Prados, Córdón, etc., etc.

Algunos de éstos habían sido de suma utilidad al Gobierno soviético que, aunque negara su existencia, sabía aprovechar la capacidad y experiencia de los ex milicianos y militares profesionales españoles, para crear la oficialidad del Ejército ruso, capaz de abatir a la Wehrmacht.

Al comienzo de verse convertidos en profesores de los principales centros de enseñanza militar, los refugiados tropezaron con una seria resistencia y un no muy disimulado desprecio por parte de las gentes del país, que consideraban que al profesorado, apenas si tenía nociones de cultura general, toda vez que la República española, obligada por las circunstancias, había tenido que conceder elevadas graduaciones a comunistas, obreros en su mayoría.

Pero no todos los españoles podían ufanarse de haber alcanzado cargos militares y civiles tan elevados como en su patria de origen. Un buen número, con mayor capacidad que sus colegas, fue relegado al olvido y obligado a trabajar en rudos empleos manuales. Otros, unos pocos, fueron a dar con sus huesos en la cárcel, de la que jamás lograrían salir, bien por ser anarquistas, a los cuales sorprendió la caída de la República como tripulantes de barcos españoles en puertos soviéticos, bien porque no tardaron mucho tiempo en manifestar su decepción, al constatar la ausencia absoluta del comunismo en la "Patria Socialista".

Para alcanzar posiciones o mantenerse en las suyas primitivas, en la U. R. S. S. hacía falta algo más que capacidad y conocimientos que nadie perdía. Era necesario, ante todo, una fidelidad sin reservas al partido comunista y una ceguera absoluta para no ver cuanto sucedía alrededor.

De igual forma que Rusia preparaba por entonces en sus academias militares a polacos, húngaros, rumanos, griegos, noruegos y hasta checos, que habrían de ser las vanguardias de los movimientos literos comunistas en estos países una vez liberados, forjaba los cuadros del futuro Ejército español más que para la lucha contra Francia, para sentar sus dominios en España, afiancando de este modo su hegemonía en toda Europa.

Rusia buscaba peones por doquier; pero peones de toda confianza, capaces de vender a sus patrias de origen, para servir única y exclusivamente los intereses ultranacionalistas de los soviets, a los que no parecía importar más que su expansión y poderío futuros.

Estos fueron los principales motivos de la cortada protección brindada por el Gobierno ruso a unos pocos centenares de españoles, todos ellos miembros del partido comunista. Los que al correr de los años sacrificaron sus convicciones al interés personal y a la ambición de poder, gozaron en el exilio de ciertos privilegios y comodidades; los que no, fueron relegados y tratados con la misma brutalidad que el nativo.

Muchos de ellos no volverían jamás a ver el suelo en que había nacido. La U. R. S. S. no perdonaba el individualismo y el criterio propio, y no cometería el error de dejar salir a quienes podían decir verdades muy crueles y hasta convertirse en sus peores enemigos.

Cierto día en que venía con mi esposa de casa de una modista de las afueras de Moscú, subió en el tranvía una mujer, a quien parecíame conocer desde el primer momento, y en cuyo porte se adivinaba su condición de refugiada española.

Ella también pareció conocerme, y al oírme hablar en español, después de estarme observando por rato, atreviose a preguntarme "si era yo el mismo Miralles al que había conocido en el cuartel Carlos Marx en Barcelona". Dime a conocer y resultó ser una vieja camarada, Paquita Busó, secretaria de Ramón Morales, figura destacada del socialismo en Cataluña y responsable del mencionado cuartel.

No pudo ocultarme su alegría esta muchacha y me invitó a que la visitara en su domicilio, el mismo en que vivían otros españoles, entre ellos el ex coronel Modesto.

Poco tiempo después, y aprovechando una de mis visitas a la modista de mi mujer, pasó a ver a Paquita. Recibíame con visuales muestras de contentamiento y con no menos visible temor. Al llamar a la puerta del piso que ocupaba en unión de otros refugiados, me condujo rápidamente a su habitación, una modesta pieza que le servía de dormitorio, comedor y lugar de trabajo a la vez.

Deseara de conocer qué había sido de mi vida desde el último día en que nos vimos en España, le narré toda mi larga caminata por esos mundos, y una vez que terminó mi relato, me expresó lo siguiente:

"El mismo día de nuestro encuentro en el tranvía, al regresar a su casa por la noche, llevada por la alegría por haber hallado a un viejo amigo, contéle el encuentro a la mujer de Modesto, el ex militar del quinto Regimiento, por entonces convertido ya en ciudadano ruso y en general del Ejército rojo, bajo el soviético nombre de Morosov. No había hecho Paquita más que retirarse a su habitación cuando fue llamada por teléfono, por Vidella, responsable del partido socialista unificado de Cataluña, en Moscú, el que le recomendó que "tuviera mucho cuidado con Miralles, ya que si bien era miembro del Partido, trabajaba en la actualidad en una embajada y era peligroso confiar en extranjeros".

"Pero si yo conozco bien a Miralles", fue la respuesta de Paquita.

"Eso no importa—volvió a decir Vidella—. Miralles es ahora un diplomático y no se puede confiar en él".

INGRATITUD DEL PARTIDO COMUNISTA

Esta pobre muchacha, cuyo marido, as de la aviación española en Rusia, había muerto heroicamente en la defensa de Moscú, carecía de toda retribución oficial y velase obligada a ganarse la vida tejendo "sweaters" que vendía entre sus amistades.

Pero el abandono oficial y el olvido del partido comunista a la vida de un héroe español, no implicaba el que ésta no tuviera que renunciar a sus amistades, al igual que los demás refugiados.

Vivía en una modesta casa en la que residían varios ex militares españoles, republicanos renegados, que se habían convertido en súbditos rusos y llevaban sus nombres por otros más complicados, al decir de ellos, "con la finalidad de que Franco no escudara represalias con sus familiares abandonados en España".

Después de esta conversación, al llegar a mi casa envié un cable a Miguel Valdés, diputado del partido comunista de Cataluña y responsable del socia-

¡EN AQUELLOS TIEMPOS...! EN EL CAFE DE LA PARRA, SITUADO EN EL HUMILLADERO, SE TOMABA CAFE O TE A CINCO CENTIMOS VASO LA LLUVIA HA DESCUBIERTO AHORA EL ANTIGUO LETRERO DEL PRIMITIVO CAFE

Por JOAQUIN CORRAL ALMAGRO

Ni estoy loco, ni he perdido la memoria. Yo lo he visto con mis "proprios" ojos y lo he tomado más de una vez; café o té con una buena cucharada de azúcar a cinco céntimos vaso.

Naturalmente que a las amas de casa de ahora, a las estirperlistas y a los poseedores de cartillas de tercera, les parecerá mentira o fruto de una meridional fantasía.

A finales del siglo pasado, y a continuación del puente del Genil, sólo existía en el Humilladero una sola casa de planta baja que tenía una parra en la puerta y en cuyo local había instalada una taberna que por aquella circunstancia, se llamaba "de La Parra" y que era lugar de reunión de los tratantes que iban o venían a la feria de ganados que se celebraba por aquellas inmediaciones.

Después se construyó un edificio algo más moderno, continuando la taberna con el mismo nombre y el de "Café Económico", que se hizo popularísimo y donde en dos pucheros de buenas dimensiones, y sobre dos hornillos de cisco —yo he visto también la abundancia del cisco, sin remojarse— hervían, en uno el café y en otro el té. El dueño, con un gran cazo, despacha-

ba, sobre todo por la mañana, numerosos vasos de uno y otro cocimiento. El azúcar, blanca y molida, aparecía en una fuente honda de fajalauza y se añadía a razón de una buena cucharada, de palo, por vaso, todo ello por cinco céntimos. Si quería usted además, una copa de aguardiente de Algarinejo o nevadina de la que fabricaba Frasquito "el de la Bomba", con receta del viejo Maurell, el servicio se "elevaba" ya a diez céntimos.

La cercanía a la taberna de la antiquísima posada de la Virgen, donde paraban las galeras de Gonzalo el del Padul, las de Los Ogijares, la de los Balderas de Güéjar Sierra, Gabia Grande, etc. etc., hacían de aquella taberna el centro de reunión, a la llegada a la capital y al regreso al pueblo, de casi todos los viajeros; por lo que el negocio prosperó y a las hornillas de carbón y pucheros siguieron la instalación del gas y las vasijas de porcelana, de aquellas que "ya seis pesetas, seis cacerolas", preguntaba el célebre "Tuerto", parroquiano asiduo del primitivo establecimiento. Allí se veía a diario también al famoso "Gabeón de Gabia" que con su delgado cuerpo sostenía su enorme cabeza, semejante a la de los enanos del Corpus. Todos los días venía de su pueblo, y por la tarde regresaba con las limosnas que recogía, que eran muchas. Por cierto que en aquella época se afirmaba que había vendido, en vida, su descomunal cabeza a la Facultad de Medicina para que sirviera de estudio.

Otro "personaje" de la taberna del Humilladero era el viejo "Cazuqui", quizá el único limpiabotas que había en Granada por entonces, y que cobraba una "gorda" que le duraba menos que una "chica" en la puerta de un colegio, porque tenía por máxima que "perra obrada, perra bebida" y así "pillaba" tales borracheras que llegó un Corpus, casi sin enterarse, a elevarse en la vieja plaza de toros en un globo, atado a una silla, y en unión del aeronauta. La "brona" se repitió varios domingos, pero ya anunciándolo como espectáculo sensacional y al que asistíamos regocijados.

La expresada taberna, que ocupaba el número seis de la placeta del Humilladero, fue traspasada más tarde a un tal Emilio que tuvo el ambigü del teatro Principal; después fue alparquería, volviendo más tarde a su primitivo destino, siendo su dueño Tomás Rubia; y al fallecer, su viuda, Virtudes Abril, quitó la industria dedicando actualmente el portal a su vivienda.

Nadie se acordaba ya de la vieja "Taberna de la Parra" pero la coincidencia de la pertinaz lluvia de estos días ha hecho que se descubra el antiguo letrero que había en la fachada, con lo cual se han demostrado dos cosas: lo malo de las pinturas actuales en contraposición con la bondad de las antiguas, y sobre todo el anuncio del café y del té a perrilla, de lo que da fe "Leonardo" con la fotografía de la evocadora nuestra, descubierta en la fachada de la casa número 6 de la placeta del Humilladero donde estuvo enclavado el popular "Café Económico" que estos días hubiera causado más sensación que la propia bomba atómica.

PATRIA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

El Ayuntamiento se ocupó ayer de la preparación de las próximas fiestas del Corpus

Un premio de 4.000 pesetas y un accésit de 1.500 a los carteles anunciadores de los festejos

Constará en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del señor Obispo de Lérica

Bajo la presidencia del teniente de alcalde, señor Martín Campos, y asistiendo los señores León Arcas, Wilhelmi y Pancorbo Calvache, se reunió ayer tarde la Comisión permanente municipal.

Se acordó que constase en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte del señor Obispo de Lérica, doctor Villar Sanz, vicario general que fué de nuestra diócesis hace años. También constará en acta el sentimiento de la Corporación por la muerte de don Angeles Tío de Hoyos, hermana política del teniente de alcalde señor Martín Quesada.

pesetas al vecino José Sánchez Fernández, en concepto de socorro por los gastos sufridos al derrumbarse una habitación de la vivienda donde habita.

LAS FIESTAS DEL CORPUS

Se dio cuenta de haber comenzado ayer mismo sus trabajos la Comisión municipal encargada de preparar las fiestas del próximo Corpus. A la primera reunión de esta Comisión, presidida por el señor León Arcas, asistieron los vocales, tenientes de alcalde señores Martín Campos y Pancorbo Calvache.

Después de un cambio de impresiones sobre los trabajos a desarrollar, fueron aprobadas las bases para los concursos entre artistas y casas nacionales de modelos de cartel anunciador de las fiestas y estampación del mismo. El plazo de presentación de modelos terminará el 31 de marzo, a la una de la tarde. Se aumenta el premio establecido, de tres mil a cuatro mil pesetas, y el accésit de mil, a mil quinientas, con el fin de estimular la concurrencia de artistas a este concurso y la mejora en la calidad de los modelos. La estampación del cartel habrá de hacerse en papel sofofina, estando los dos tamaños, de 130 por 80 centímetros y de cien por 62 centímetros (tipo población y tipo turismo). El plazo de presentación de propuestas terminará el día 10 de abril, y la estampación deberá hacerse en treinta días a partir de la entrega del original. La apertura de pliegos se celebrará el día 11 de abril.

Fue ratificado el nombramiento de dos comarques municipales —los señores Méndez Rodríguez-Aceña y Martín Quesada— para que en colaboración con el Cabildo metropolitano organicen los actos oficiales del recibimiento del nuevo Arzobispo, doctor Santos Olivera.

Pasó a la aprobación del pleno una propuesta de los señores Ingeniero y arquitecto municipales para la adquisición de material con destino al Parque de Bomberos, ofrecido por «Defensa contra Incendios», única casa que se presentó al concurso convocado al efecto.

Se concedió la cantidad de quinientas

CONFERENCIANTE EN LA UNIVERSIDAD



Don José María Otero, director del Instituto de Óptica "Daza de Valdés", que ayer tarde pronunció en la cátedra de Arte de la Universidad una interesante conferencia sobre el tema "Factores desfilíticos de la agudeza visual".—(Foto LEONARDO.)

También se acordó requerir a las entidades locales para que presenten sus proyectos de colaboración en las fiestas del próximo Corpus, así como a las Juntas municipales de barrio que a este efecto se constituirán en las agrupaciones de costumbre.

Finalmente se decidió abrir un concurso para el suministro de cera con destino a la ofrenda tradicional del Ayuntamiento para la procesion del Santísimo Sacramento.

Todos estos acuerdos fueron ratificados por la Corporación.

ORDEN DEL DIA

En el orden del día fueron despatchados, entre otros, los siguientes asuntos: Personal.—Baja, por fallecimiento, del macero Francisco Torres Mestre; nombramiento de un guardia de seguridad, anterior, a favor de Diego Tovar Górriz; expedientes contra dos investigadores de arbitrios, tres recaudadores y tres vigilantes; nombramiento de veinte puntos para jardines, eventuales, que se dedicarán en el próximo marzo a trabajos de repoblación forestal.

Fomento. — Cuenta de reparación de averías en la red de aguas, por 6.811 pesetas; ejecución de obras diversas de pavimentación por 33.020; presupuesto de obras de obra para la nueva fuente del patio de la Casa Consistorial, 35.523; ídem para pavimentación de dicho patio, 13.582; ídem para reconstrucción de la cerca del cementerio, 49.720; ídem para reconstrucción y reforma de las cuadradas del Parque municipal, 40.618; ídem para cuartos de aseo en la Casa Consistorial, 22.151; ídem para la pavimentación de la calle Nueva de la Virgen, 117.262; ídem en la plaza de la Universidad, 93.089; ídem para becho de los callejones de San Cecilio y Campanas, plaza Horta de San Agustín, Carril de San Agustín y otros, 19.486; designación del teniente de alcalde señor Wilhelmi para presidir los días 15 y 18 las subastas de construcción de bancos públicos y pavimento de la plaza de la Trinidad; informe favorable a la petición de prórroga para la pavimentación de cuesta de Cartuja, con motivo de las lluvias; revisión de precios de obras en Carril del Picón; líneas y resantes para edificar en Camino de Ronda y solar de la calle de Molinos; liquidación de licitación al diez por ciento, por obra bonificable, a favor de don Carmen Delgado González; licitación para construir edificios en las calles de Angel Genivet, San Miguel Alta y prolongación del Portón de Tejero. El edificio de la calle de Genivet constará de sótano, seis plantas y dos áticos, con veintidós viviendas. Está presupuestado en 5.317.200 pesetas y será propiedad de la inmobiliaria Granadina.

EL DEAN DE LA CATEDRAL DE LERICA AGRADECE EL PESAME AL ALCALDE

El alcalde, señor Gallego y Burín, ha recibido del dean de la Catedral de Lérica el siguiente telegrama, en contestación al que le fué enviado con motivo de fallecimiento del obispo, doctor Villar Sanz:

"Agradecidísimo telegrama pesame de V. E. Ayuntamiento y ciudad Granada, que llorado obispo bendijo plena agonía."

Tiende a mejorar lentamente el tiempo en Andalucía

En Granada continuó lloviendo ayer, aunque en menor cantidad

Hundimiento de dos viviendas a consecuencia de la lluvia

El temporal de lluvia que desde principio de mes está azotando a nuestra comarca, decreció notablemente ayer, aunque el cielo se mantuvo cubierto y solo lució el sol durante unos minutos. La tendencia del tiempo es a mejorar.

La temperatura máxima de ayer fué de 12,8 grados, y la mínima de 6 sobre cero. Sólo se recogió 8 litros de agua por metro cuadrado, casi tres veces menos que el jueves.

A consecuencia del temporal se derrumbó, en la madrugada de ayer, parte de la techumbre de la casa número 3 del callejón del Trigo, sin que por fortuna se registrasen víctimas. Los escombros de esta techumbre originaron a su vez el hundimiento del piso de una habitación de la segunda planta del inmueble.

También se produjo el desprendimiento de un trozo de alero de la casa número 11 de la plaza del Salvador y unos seis metros cuadrados de techumbre de la misma finca. El personal de Bomberos intervino rápidamente en auxilio de los vecinos, entre los que no se registró ninguna víctima.

Por hallarse en peligro de total derrumbamiento fué desalojada la casa número 10 de la calle de la Merced, cuya fachada ofrecía varias y profundas grietas.

azotea del edificio del ministerio del Aire, la temperatura en la capital británica era de cero grados centígrados.—(EFE).

MEJORA EL TIEMPO EN TODA INGLATERRA

LONDRES, 14. — La temperatura a través de toda la Gran Bretaña ha subido lentamente hoy, y el parte meteorológico del ministerio del Aire anuncia que las condiciones para dos vuelos aún no son normales. Los pronósticos señalan nieves o lluvias en muchas partes del país.—(EFE).

EL DOCTOR ESCOBAR GARCIA, NUEVO JEFE PROVINCIAL DE LA OBRA "18 DE JULIO"

Esta tarde tomará posesión de su cargo

Esta tarde, a las once, en el senatorio de la Obra sindical "18 de Julio", tomará posesión de su cargo el nuevo jefe provincial de dicha Obra, doctor don José Escobar García.

El doctor Escobar García nació el 15 de febrero de 1913, realizando sus estudios de Medicina en la Universidad de Zaragoza, en la que obtuvo premio extraordinario. Durante algún tiempo amplió estudios, como pensionado, en la Facultad de Medicina de París.

Al sobrepasar el glorioso Alzamiento nacional, prestó sus servicios como teniente médico en los frentes de la Serena, Albarrión, Mediana, Bechoite, Lechena, La Marañosa y el Tajo, mereciendo diversas recompensas militares.

El doctor Escobar reside, en Granada desde agosto de 1945, desempeñando en la actualidad la cátedra de Anatomía humana en la Facultad de Medicina; es jefe de la Sección de Anatomía del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y académico de la Real Academia de Medicina de Granada.

Es autor de varias monografías de investigación anatómica sobre "Morfología y morfogenia del plexo nervioso cardíaco", "plexo solar", "plexos colídeos", "plexos simpáticos trigeminales", etc., etc.

El doctor Escobar García, en plena juventud, es ya uno de los prestigiosos de la ciencia médica en Granada, cabiendo esperar de él una intensa y eficaz gestión al frente de la Obra sindical "18 de Julio".

EMPIEZA A NORMALIZARSE EL ABASTECIMIENTO DE CARBON EN LONDRES

En tres días de restricciones se han ahorrado 78.000 toneladas de este artículo

LONDRES, 14. — El abastecimiento de carbón en Londres comienza a normalizarse después de varios días de crisis. Ayer llegaron cincuenta barcos procedentes de diversos puertos del Nordeste del país. La descarga duró toda la noche, y al amanecer los barcos se hallaban ya de regreso a sus puertos de origen. Por otra parte, sesenta trenes cargados de carbón pudieron salir, de las principales regiones bloqueadas por la nieve.

En los primeros tres días de restricciones eléctricas han sido ahorradas en Londres 78.000 toneladas de carbón.

El número de obreros en paro forzoso a consecuencia de las restricciones asciende oficialmente a dos millones.—(EFE).

ATLEE DECLINA LA OFERTA DE TRUMAN

LONDRES, 14. Un portavoz del ministerio de Combustibles ha declarado que el primer ministro, Atlee, ha enviado un telegrama al presidente Truman. En él agradece su ofrecimiento de carbón norteamericano, pero declina la aceptación del mismo.

Un portavoz del Gobierno, al dar a conocer el texto del telegrama a los pe-

riodistas, manifestó que la respuesta completa del primer ministro inglés será dada a conocer en la residencia oficial de éste.—(EFE)

NUEVO CONFLICTO EN LAS MINAS DE PENNSILVANIA

LANDFORD (Pensilvania), 14.—Amenaza un nuevo conflicto en las minas de antracita de esta región, a consecuencia de un incidente por el que trece obreros han dejado de trabajar.

Se solidarizarán con sus compañeros unos seis mil mineros, según han declarado, provocando la huelga total, si no son atendidas sus peticiones.

Los trece mineros han iniciado su huelga de brazos caídos sin salir de los pozos, en actitud de protesta contra la disminución de jornales impuesta por la compañía en vista de que los obreros no cumplieron la jornada mínima.

Los huelguistas han sido abastecidos de viveres, mantas y estufas eléctricas, para que puedan mantenerse en los pozos, habiéndoles enviado estos recursos sus compañeros. Es esta la primera huelga de este tipo que se produce en esta zona desde el año 1937 en que otros cincuenta mineros permanecieron también a mil pies bajo tierra, por espacio de veintidós días.—(EFE).

DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA
Temperatura máxima de ayer, 12,8 grados, a las 14 horas; mínima, 6 grados, a las 4; junto al suelo, 5; presión atmosférica, 1.019 milibares; recorrido del viento, 123 kilómetros en las 24 horas; dirección dominante, Suroeste; sale el Sol a las 8'40 y se pone a las 18'55 horas; cantidad de lluvia recogida, 8'25 litros por metro cuadrado.

MEJOR TIEMPO EN ANDALUCIA
MADRID, 14. — Parte del Servicio Meteorológico: "En el día de ayer llovió intensamente en la vertiente cantábrica, en cantidad moderada, pero con persistencia en la atlántica y Alto Ebro, y con grandes intermitencias y en áreas pequeñas, de distribución irregular, en la vertiente cantábrica, con moderación. Se ha registrado un aumento general de temperatura en casi toda España.

Tiempo probable. — En la vertiente atlántica y cantábrica, el aspecto del cielo experimentará grandes variaciones, alternando masas oscuras de nubes con claros más o menos extensos y con aguaceros. Dentro de estas características, el tiempo será mejor en Andalucía que más al Norte. En la vertiente mediterránea, se espera mejor tiempo, con nubosidad variable. El estado del mar mejorará en todo el litoral.

Temperaturas extremas. — Máxima de 23 grados en Murcia, y mínima de 1, en Sorla. En Madrid: máxima de ayer, 12,4 grados, y mínima de hoy, 10 grados.—(CIFRA).

A CERO GRADOS EN LONDRES
LONDRES, 14. — A las once de la mañana de hoy y según han registrado los aparatos meteorológicos colocados en la